
議会カフェの開催について
・私は宇部市民ですが、山陽小野田市は議会と市民を繋げるこのような場があるのはとても

良いことだと思いました。とても良い雰囲気で、楽しく参加出来たので、若い世代の方の

参加が増えると良いですね。

・議員自ら宣伝して欲しい。

・意見が自由に言える場は大変良いです。今後も続けて欲しい。お疲れさまでした。

・時間を長めにして欲しい。

・意見が実現するとカフェに参加してみようと思う人も多くなるでしょう。

・今後も継続してください。

・議員の方々、大変ありがとうございました。

・山陽小野田市の為にいつもありがとうございます。色々な意見・要望など皆さんと一緒

　に笑いを交え、楽しく聞けました。ありがとうございました。
・参加者が多くて良かったと思います。

・カフェ参加の人数が少なすぎる。PRを今一つ願う。

・Aスクエアで北側の駐車場を利用したが、会場が分かりにくかった。

・体育ホールの利用はエアコンが必要ないときには大丈夫だと思います。

・会場が広くて、聞きやすかった。

・日頃、若い人としか交流がないので、より多くの意見が聞けました。

・継続してください。

・次回を楽しみにしています。

・1年に１回ぐらい開催して欲しいです。

・広い会場で、意見交換も良かったのかなと思います。

・少しは議会カフェが前進したと感じました。頑張ってください。

議会カフェの内容について
・皆さんの意見が沢山出て良かったです。次回も出席したいと思います。

・動画が少し短い。内容を厚くして欲しい。

・今まで知らなかった議会の内容について知ることができた。様々な問題がある中で、自分

の希望ばかりを望むことは良いのかどうか？大変勉強になりました。

・大変勉強になりました。身近な小さな問題にも耳を傾けて頂き、ありがとうございました。

・しっかり時間を取って頂き、意見も言え、丁寧な説明も分かりやすくとても良かったです。

　ありがとうございました。
・意見を多く出して頂きました。

・討論の時間が多くて良かった。

・有意義な時間でした。

・とても勉強になりました。初めて参加しましたが、発言させて頂き、大変お世話になり

　ました。買い物に行く感覚で、議会カフェがもっと活気づくと良いと思いました。
・良い時間を過ごせました。

・勉強になりました。ありがとうございました。

・多岐にわたり意見を聞くことができて大変良かった。

・意見交換の時間をたっぷりとっていただたので、発言したいことが十分に言うことがで

きた。沢山の議員が参加されたので、色々なアドバイスが頂けて良かったです。

・市内の多くの問題に気づかせて頂きました。より良い山陽小野田市になるためにお願い

いたします。

・大変話も聞き取りやすく、隣とのテーブルとの間も広く、良かったです。議員の方々の

対応も良く、話しやすかったです。集まった市民の方々も意見・要望をハッキリ言われて

参考になりました。議員の方々の益々のご活躍をご祈念申し上げます。

・市の情報について、議員さんから直接聞けて良かった。

・種々の意見に対して詳細に応答して頂いた。

・報告動画のテンポが速すぎて内容を追うのが大変でした。初めて参加したが、議員の

方の対応も大変良かった。

・少人数で意見交換ができて良かったと思います。全員の参加者に声をかけてくれて意見が

出やすかったと思います。

・動画はコンパクトで分かりやすかった。

・初めての参加でしたが、身近な話が出来、聞けて、良かった。

自由記述欄



・内容の濃い時間でした。４度目ですが、また参加したいです。

・自由に意見を伝えることが出来ました事は、大変うれしく思いました。

・女性が少ないのにびっくり。議会報告、分かりやすく、画面の近くで視聴できたので

分かりやすかったと思います。ちょっとスピードに付いていけず、理解が難しかった。

体育館に会場が変わったので、ゆとりもあり、会話もゆっくりできました。初めて、

ゆっくり参加出来ました。

・充実した時を過ごさせて頂きました。

・知らない人との中で、自分が気づかなかったことや、知っていても問題だと思って

いなかったことなど気づきが多かった。皆さんがどんどん話された。

・初めてで大変満足でした。

・問題点を具体的に協議できた。市に問題点を提供して欲しい。

議会カフェの進め方について
・●班ですが、司会の進行が拙かったです。

・折角意見交換会50分も頂きましたが、やはり皆さん多くの意見がおありなので、もっと

　時間が欲しかったです。自由に思っていることを喋れるというこの会は有り難いです。

・議会動画を見て意見を言う時間はいらないのではないか。それは何故かというと質問して

　いくうちに、どんどん関連の質問が広がっていって、その関連の質問に議員さんが
　答えていると時間がどんどん減っていくのではないか、と感じました。その他の項目で

　言おうとしたら、皆さん意見をお持ちなので、意見の量も違うし、質問も違うので、

　時間配分が難しいなと感じました。耳も目も悪い方にとっては、動画を見ること自体

　が大変な事です。

・進行が微妙。市民も勉強不足。

・時間が足りないので問題を分散せずに、集中して意見交換する方が良いと思う。

・テーブル移動をして、他の議員さんの話も聞いてみたかったです。

・議員の対応が良く、意見交換会も色々な意見が出た。年配者が多いので、若い人の意見

も聴きたい。

要望その他
・ごみが委託になるとありますが、収集のサービスの低下が出ない様にして頂きたいです。

・政策提案を増やして欲しい。行政の追認機関となってはいけない。

・同日内で他のグループと一緒の意見交換は、マスクしての意見交換は聞きづらかったです。

・選挙投票所の件、見直しをして欲しい（小野田）

・ごみ収集場所におけるカラス対策を考えて欲しい。


